

# 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览在京开幕

新华社北京10月19日电“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”开幕式19日上午在中国人民革命军事博物馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时,开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌,随后向在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士默哀。王沪宁在讲话中表示,抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战。英雄的中国人民志

愿军将士,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死,浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。王沪宁表示,举办主题展览,就是要全面回顾抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,生动展示中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神,集中

现全国各族人民万众一心、众志成城的爱国情怀,充分彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心,激励我们奋力投身新时代强国强军伟大事业。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬伟大的抗美援朝精神,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

孙春兰、张又侠、黄坤明、蔡奇、丁仲礼、刘奇葆出席开幕式。苗华主持开幕式。中央宣传思想工作领导小组成员,有关方面负责同志,志愿军老战士、老同志、烈士家属代表,驻京部队官兵代表、首都各界群众代表等约300人参加开幕式。

## 中国对世界减贫贡献率超过70%

中新网北京10月19日电 中国外交部发言人赵立坚19日在北京说,改革开放40多年来,中国7亿多人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。在当日例行记者会上,有记者提问:10月17日是国际消除贫困日,也是中国第七个国家扶贫日。中国领导人就此作出重要指示和批示,中国还举办了全国脱贫攻坚表彰

大会暨先进事迹报告会。请问中国脱贫攻坚对世界有着怎样的意义?外交部在这方面做了哪些工作?赵立坚表示,中国脱贫攻坚对世界具有积极意义,主要有两点:一是中国为加速世界减贫进程贡献了力量。消除贫困是人类面临的共同挑战,也是2030年可持续发展议程的首要目标。作为最大的发展中国家,中国始终把脱

贫攻坚摆在治国理政的突出位置。改革开放40多年来,中国7亿多人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。根据世界银行的数据,中国有8亿人摆脱了贫困。今年是中国全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚战的决胜之年。中国将于今年实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫,提前10年实现减贫相关可持续发展目标,为世界范围内消除贫困、实现和平发展做出历史性贡献。中方近期发布了《消除绝对贫困——中国的实践》报告,将同国际社会全面分享各领域减贫经验和实践。

“东亚减贫合作倡议”“中非减贫惠民合作计划”框架下扎实推进合作项目。中国在非洲援建24个农业技术示范中心,惠及50余万当地民众。中国不断深化共建“一带一路”同2030年可持续发展议程对接。根据世界银行报告,共建“一带一路”预计将帮助760万人摆脱极端贫困,3200万人摆脱中度贫困。中国还不断通过多、双边渠道帮助发展中国家提升能力建设,助力减贫国际合作。

赵立坚说,脱贫攻坚的路上,外交部从未缺席。28年来,外交部坚持定点扶贫云南省金平、麻栗坡两个国家级贫困县,不久前这两个县已正式摘帽。我们将一如既往,履行好帮扶责任,巩固好脱贫成果,同时继续同世界分享中国扶贫开发经验,推动开展国际减贫交流与合作,为实现2030年可持续发展议程做出新贡献。



2020联合国开发计划署氢能产业大会在佛山举行。10月19日拍摄的2020联合国开发计划署氢能产业大会开幕式现场。当日,2020联合国开发计划署氢能产业大会在广东佛山开幕。大会以“发展绿色氢能、提振世界经济”为主题,将举办多场主题论坛,围绕燃料电池技术、氢能技术与应用、政策标准、氢安全等展开深入研讨,为国内外氢能及燃料电池产业搭建深度交流平台。新华社记者 邓华 摄

二是中国为世界减贫事业提供了帮助。中国在推动自身减贫进程的同时,始终在力所能及范围内向广大发展中国家提供帮助。中国设立“中国—联合国和平与发展基金”和“南南合作援助基金”,并在

赵立坚说,脱贫攻坚的路上,外交部从未缺席。28年来,外交部坚持定点扶贫云南省金平、麻栗坡两个国家级贫困县,不久前这两个县已正式摘帽。我们将一如既往,履行好帮扶责任,巩固好脱贫成果,同时继续同世界分享中国扶贫开发经验,推动开展国际减贫交流与合作,为实现2030年可持续发展议程做出新贡献。

## 31省份新增确诊病例13例 均为境外输入病例

中新网10月19日电 据中国国家卫健委网站消息,10月18日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例13例,均为境外输入病例(上海5例,广东3例,天津2例,陕西2例,山西1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。当日新增治愈出院病例16例,解除医学观察的密切接触者1127人,重症病例较前一日减少1例。境外输入现有确诊病例236例(其中重症病例1例),现有疑似病例3例。累计确诊病例3123例,累计治愈出院病例2887例,无死亡病例。截至10月18日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,

现有确诊病例249例(其中重症病例4例),累计治愈出院病例80802例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例85685例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者845945人,尚在医学观察的密切接触者7851人。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者33例(均为境外输入);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察21例(均为境外输入);尚在医学观察无症状感染者401例(境外输入400例)。累计收到港澳台地区通报确诊病例5822例。其中,香港特别行政区5241例(出院4973例,死亡105例),澳门特别行政区46例(出院46例),台湾地区535例(出院491例,死亡7例)。

## 防暴徒破坏围封逾一年 香港警方拆除警察总部外路障

【环球网报道】据香港星岛网、东网等港媒10月18日报道,在去年的“修例风波”中,多个部门及机构为防黑暴冲击破坏,纷纷在门外架设水马(路障),至今年已逾一年零3个月,随着示威活动暂趋缓和,18日晚,在湾仔警察总部门外,重重的水马已全部拆除。报道称,去年“修例风波”发生后,由于特区政府部门和警署多次受到暴徒包围破坏,因此立法会、金钟政府总部、湾仔警察总部及各区警署等地,均在门外架设大型水马,以保护建筑物。

港媒报道称,随着示威活动降温,暴力冲击场面减少,18日晚7时许,多次成为暴徒围堵目标、位于湾仔军器厂街的警察总部,率先移除约2米高的水马,数名工人放掉水马的水后,使用起重机械将水马逐一搬上货车运走,现场有数名警员在旁戒备。东网报道提及,至于全港各区警署,则会在评估后自行拆除,估计本月底完成。香港警方表示,会不时检视有关安保措施,并因应风险评估及行动需要作出最适当的安排和戒备,及会在有需要时放置水马。



赵立坚 你提到的有关报道与事实完全不符,台方是贼喊捉贼,中国驻斐济使馆已经发表声明,中方并要求台方对此进行彻查。台方表示重视中方关切,将恪守一个中国原则,妥善处理此事。

## 台方称大陆外交官在斐济殴打台“外交官” 赵立坚:台湾没有“外交官”,他们贼喊捉贼!

【环球网报道】中国外交部发言人赵立坚19日主持外交部例行记者会。法新社记者提问说,据报道,两名驻斐济的中国外交官出现在台湾方面主办的一个招待会上,一个中国(大陆)外交官和一名台湾“外交官”出现肢体冲突。据台方报道,台共场合公然举行所谓“双十国庆日”活动,现场公然悬挂伪国旗,蛋糕上也标有伪国旗图案。上述行为不仅严重违背一个中国原则,也违反斐济政府对台机构的相关规定。台湾此举意在国际上制造“两个中国”或“一中一台”。当晚台机构人员在同一酒店公共区域内,正常执行公务的中国使馆工作人员发起言语挑衅和肢体冲突,造成一名中国外交官身体受伤,物品受损。中国驻斐济使馆已发表声明,中方并要求台方对此进行彻查。斐方表示重视中方关切,将恪守一个中国原则,妥善处理此事。我想强调的是世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。

分,一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。任何利用台湾问题挑拨中国同太平洋岛国关系的图谋都不可能得逞的。我也想援引中国驻斐济使馆的声明,介绍一下有关的情况。事实真相是,台北驻斐济商务办事处10月8日在公共场合公然举行所谓“双十国庆日”活动,现场公然悬挂伪国旗,蛋糕上也标有伪国旗图案。上述行为不仅严重违背一个中国原则,也违反斐济政府对台机构的相关规定。台湾此举意在国际上制造“两个中国”或“一中一台”。当晚台机构人员在同一酒店公共区域内,正常执行公务的中国使馆工作人员发起言语挑衅和肢体冲突,造成一名中国外交官身体受伤,物品受损。中国驻斐济使馆已发表声明,中方并要求台方对此进行彻查。斐方表示重视中方关切,将恪守一个中国原则,妥善处理此事。我们相信斐方能够公正妥善的处理此事。

## 时评

## 青岛用三个“五天速度”捍卫中国抗疫成果

新华社青岛10月19日电 五天之内完成千万人核酸检测,五天之内找到“零号病人”,五天之内确定社区感染风险不存在……这三个“五天”是相同的五天。中国东部城市青岛,在出现小规模新冠肺炎疫情后,以罕见的“五天速度”捍卫了中国来之不易的疫情防控成果。时间的指针拨回10月12日零时,这座海滨城市的不少居民都无法入眠,因为前一日当地突然出现3例新冠肺炎无症状感染者,感染源不明……突发疫情,谜团重重。青岛市果断启动全员核酸检测,计划从10月12日起3天覆盖主城区,5天覆盖全市。大小广场上,一个个核酸检测点,一列列排队候检市民,成为这座城市全民抗疫的大写照。

在青岛市李沧区世园街道毕家上流社区百果山游客服务中心广场,百余名居民在检测点的帐篷前排队,10个人填一张表,每批次进10个人;在青岛大学体育场,学生们绕着田径场排成半弧形队伍。“小朋友张大嘴,不要害怕。”在青岛胶州三里河街道水岸府邸社区检测点,42岁的医护人员苏苗正蹲着为一名儿童采集咽拭子。她说:“小朋友比较害怕,所以要一边安慰,一边集中注意力精准取样,争取一次成功。”为力保5天内完成全员核酸检测,实现早发现、早处置,不少检测点从清晨运行至深夜。千万人口城市的全员核酸检测,组织难度可想而知。刚开始,一些检测点出现人员密集现象。“为此,青岛不断充实检测力量,科学布局检测点,加强现场秩

序维护。”青岛市政府办公厅副主任陈万胜说。山东从3个省属医疗卫生机构及济南、烟台等城市抽调1200多人,支援青岛核酸样本采集和检测。外地支援人员加上本地抽调医务人员,在青岛开展全员核酸采样检测的医务人员一度达万余名,固定检测点达4000多个。防患于未然的重要性,在本次核酸检测中充分彰显。青岛市委常委、副市长薛庆国说,2月份,青岛每天核酸检测能力只有约2000份。按照山东省要求,青岛不断提升检测能力,如今每天达26万多份,为此次全员核酸检测提供了重要保障。此外,山东的烟台、威海等5市与青岛5个城区开展对口协作,直接派车到对口支援城区,将样本运回本地检测。12日17时30分,共采

样1038785份,已出检测结果312977份;13日8时,共采样3078528份,已出结果1107883份;14日9时30分,共采样7502720份,已出结果4064119份……接近10月17日零时,青岛市宣布,全员核酸检测基本完成,10899145个核酸样本检测均出结果,除此前公布的确确诊病例外,无新增阳性样本。此后,部分采集点继续保留2天,确保让因各种原因未能参加检测的市民“应检尽检”。在开展全员核酸检测的同时,查清本次疫情的感染源和感染路径,是防止疫情扩散的关键。山东省组建由省卫健委、省公安厅组成的流调溯源工作专班,在国家专家组指导下,调集30余名流行病学专业人员和近800名警力,开展流行病学调查、重点人群分类检测和病毒

基因测序。72小时连续作战,调集分析不同场景1万多个小时的视频资料,利用通信大数据分析各类人员时空轨迹信息数亿条……随着调查深入,本起疫情的传播链和证据链越来越完整,“案情”水落石出:青岛港2名新冠肺炎病毒感染者在青岛市胸科医院隔离观察期间,离开封闭病区做CT检查,因防护、消毒不规范致使CT室被病毒污染,进而传染了次日到同一CT室检查的住院患者和陪护者,并将病毒带入结核病区,导致该起疫情在院内传播。9月下旬,曾装卸过进口冷冻海鲜的两名青岛港工人感染新冠肺炎病毒,当时为无症状感染者,其中一人14日转为确诊病例,另一人于17日康复出院。青岛市胸科医院院内共有12名住院患者、陪护者及他们

的密切接触者被确诊。近日,中国疾病预防控制中心对青岛新冠肺炎疫情溯源调查过程中,从工人搬运的进口冷冻鳕鱼的外包装阳性样本中检测分离到活病毒。这是国际上首次在冷链食品外包装上分离到新冠活病毒,并证实接触新冠活病毒污染的外包装可导致感染。“本起疫情的传播链和证据链完整,是青岛疫情感染者在住院期间,因与普通病区患者共用CT室,引发医院院内聚集性疫情,未发生社区传播。”山东省卫健委党组副书记马立新说。青岛用三个“五天速度”让此次疫情迅速得到控制,理清了传染源和传播路径,还公众以安心,当地经济生产和生活秩序井然。西班牙《先锋报》网站报道说,中国再次证明,该国抗击新冠肺炎疫情的速度与其他国家不同。